Учитель:  Алиева М.Б.
	Дата:     23.04.22                                                                       Класс: 8  «В»    

	Тема: А. Грин. «Алые паруса», «Бегущая по волнам». Анализ глав. Ассоль остается одна.

	Смарт-Цель урока: 

на основе работы с литературным произведением научить анализу поступков героев, умению делать чудеса своими руками, а также видению и пониманию смысла прочитанного; формирование нового понятия жанра феерии
Совершенствование навыков анализа художественного текста путем осмысления фрагментов текста, сопоставления поступков героев, развитие творческих способностей, развитие самостоятельности
Обращение к нравственным ценностям: воспитание чуткого отношения к любви, способности переживать, понимать другого человека; формирование определенных черт характера

	Цели обучения, которые достигаются на данном уроке (ссылка на учебную программу)
	ПО 2 Понимание художественного произведения
АИ 1 Жанр

	Цели урока
	Все учащиеся научатся: участвовать в обсуждении произведения, отстаивая свою точку зрения, оценивая поведение, поступки героев, позицию автора

	
	Большинство учащихся научатся: понимать художественное произведение, критически осмысливая; определять жанр и его признаки

	
	Некоторые учащиеся научатся: читать наизусть фрагменты произведения, связанные с характеристикой лирического героя или образа-персонажа

	Критерии успеха
	ПО2 выражает впечатление о произведении, опираясь на текст; выражает впечатление о персонажах;
определяет основную мысль прочитанного текста;
приводит примеры, цитаты из текста.
АИ1 определять жанр и его признаки 

	 Языковые цели
	Знать термины: феерия, повесть, исследовать особенности языка, структуру и форму рассказов.

	Привитие ценностей 
	 Воспитание бережного отношения к семье, дружбе, любви

	Воспитание глобальной гражданственности
	Пороки и добродетели человечества

	Навыки использования ИКТ
	Презентация, фрагменты фильма





	
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся
	Оценивание
	Ресурсы

	3 мин.
	I. Организационный момент
Цель этапа: Приветствует учащихся, проверяет готовность к уроку, желает  успеха. Для создания психологической атмосферы проводит игру  «Хорошее настроение». Похлопайте в ладоши те, у кого сегодня хорошее настроение. Посмотрите друг на друга – улыбнитесь! 

	Ученики осмысливают поставленную цель. Проводят игру «Хорошее настроение». Улыбаются друг другу. 
	Похвала
	

	5 мин.
	II. Проверка пройденного материала. 
«Мозговой штурм»
Вопрос-ответ
	Демонстрируют свои знания. Заполняют таблицу.
	
Самооценивание. Заполнение таблицы
	Таблица 
«З-Х-У»

	5 мин.
	III. Подготовка к восприятию новой темы. Актуализация знаний

Слушают «Ноктюрн» Бородина. (слайд море)
- На какое настроение настроила данная музыка?
-Как вы думаете каким будет произведение, которое нам предстоит изучить?

Задание. Прослушать записи песни http://iplayer.fm/q/асоль+грей/page/2/

Объявление темы урока (слайд)

-Что нам предстоит изучить? (дети, ответив на данные вопросы,  озвучат цели)
Определение темы, цели урока. Запись в тетради. 
«Алые паруса». Какие ассоциации вызывает у вас это сочетание слов? ( учащиеся  называют свои ассоциации и прикрепляют кластеры на доску: корабль любви и веры, надежда, романтика, паруса любви, вера в чудо, символ любви, осуществлённое чудо, «паруса цвета глубокой радости»)
— А почему именно алый цвет? Почему не красный, бордовый, розовый? (алый – тёплый, ласковый, завораживающий, более яркий, чистый, цвет любви).
Проблемный вопрос.  Плыть в жизни под алыми парусами. Что это значит?  Примерные ответы: стремиться к новым целям и высотам, покорять одну высоту за другой, мечтать и верить в свою мечту, стараться всеми силами, пусть и трудно, и непросто будет, но идти к мечте и верить в себя, верить в чудеса
Слово учителя. Автор определил жанр своего произведения как феерия.
Запись в тетради. Терминологическая минутка. 
Задание. Определить в словаре С.И Ожегова толкование к слову феерия
Критерии оценивания
АИ1 определять жанр и его признаки
Работа с учебником:
Феерия (от fee — фея) — 1. театральное или цирковое представление сказочного содержания, требующее пышной постановки и сценических эффектов. 
2. перен. Волшебное сказочное действие. 
- Какое из этих значений соответствует жанру и сюжету произведения?
 - К какому еще жанру близко это произведение? ( к сказке)

«Дерево предсказаний»
Словарная работа (задание было на дом)
Феерия – это…
Мечта – это…
Предсказание – это…
	Демонстрируют свои знания. 
Описывают свое состояние














Дескрипторы
Демонстрирует умение работать со словарем,
Находит лексическое значение слова, записывает, определяет из 2 значений одно, подходящее  к данному произведению, 
Демонстрирует понимание и умение определять жанр произведения.

	




	
Доска
«Дерево предсказаний»


	15 мин.
	Стадия осмысления.

Вы прочитали новое произведение и сегодня проанализировав его вы получите …

Дифференциация по заданиям в группах:

1 гр. жители Каперны
— Что вы можете сказать о жителях Каперны? Что это были за люди? (чёрствые, жестокие, «не рассказывают сказок, не поют песен»).
— Почему они не любили Лонгрена и Ассоль?
— Что было в поступке Лонгрена такого, чего не поняли рыбаки? (зачитать: «молчал, стоял строго и тихо, как судья». Этим поставил себя выше других).
— Какие чувства испытывали жители Каперны к Лонгрену и Ассоль? (злость, ненависть, зависть, страх).
— Найдите описание толпы на берегу, какие словосочетания наиболее ярко характеризуют жителей Каперны?  (вопили, с нервной и угрюмой тревогой, с злобным испугом, говорили сдавленно, змеиным шипением).
— Способны ли эти люди мечтать? Почему? Ответ учащихся, заслушать их мнение

2 гр. Ассоль
— Какой вы увидели Ассоль в 1-ой главе? (портрет, черты характера)
— Чем отличалась от остальных жителей, от детей? (не отвечала на злость)
— Смогли бы вы так терпеть насмешки и жестокость?
— С чего началась сказка для Ассоль?
 (Ассоль и Эгль)
— Помогла ли Ассоль сказка старого Эгля?
— Если бы не мечта Ассоль о корабле с алыми парусами, легче жилось бы ей в Каперне?
После встречи с Эглем мир маленькой Ассоль наполнился яркой волшебной мечтой. С этого дня она ждала того, кто увезёт её от жестокости и непонимания, ждала своего принца.
А он ждал её, ту, ради которой сделает чудо своими руками. А звали принца…
Ответ учащихся, заслушать их мнение
3 гр. Грэй
— Что больше всего запомнилось, привлекло в нём, когда вы читали повесть?
— Каким было детство Грэя? Чем они похожи с Ассоль?
— Как вы понимаете слова: «Он родился капитаном, хотел быть им и стал им? »
— Как шёл Грэй к своей мечте?
(12 лет - увидел картину - перечитал все книги о море
15 лет - сбежал – «Ансельм», юнга – покупка «Секрета»)
— Когда Грэй первый раз увидел Ассоль? Как вы понимаете слова «иначе увидел её»? 
— Случайна или нет встреча Ассоль и Грэя?
— Как сам Грэй объясняет это? (состояние Грэя накануне встречи,  объяснение Грэя, до слов «новая душа будет у него и новая – у тебя»)
— Какое чудо сотворил Грэй? (осуществил мечту Ассоль).
Ответ учащихся, заслушать их мнение
Критерии оценивания
ПО 2 Понимание художественного произведения выражает впечатление о произведении, опираясь на текст;
выражает впечатление о  персонажах;

Ф взаимооценивание
Практическая часть:
И сейчас вашему вниманию я хотела бы представить первое задание для групп.
Задание для 1 группы:
Просмотр фрагмента «Эгль и Ассоль, встреча» (28.20)
-О чем этот фрагмент?
-…

Задание для 2 группы:
Просмотр фрагмента «Грей работает юнгой» (38.00)
- О чем этот фрагмент?

Задание для 3 группы:
Просмотр фрагмента «Лонгрен и лавочник» (12.20)
- О чем этот фрагмент?


Ребята, у вас на столах лежат листы с предстоящим заданием. Сейчас вы просмотрите фрагменты из фильма, а затем используя просмотренное и ваши знания по произведению раскроете образы героев и города.

Задание для всех групп:

«Образы героев» (слайды ставятся потом при объяснении)
Образ Грея – 36.24
Образ Ассоль – 46.16
Образ Каперны – 33.48

Задание для трех групп на время:
Уровневое задание:
«Толстые и тонкие вопросы»
	Кто главный герой?
	Дайте объяснение поступку Лонгрена по отношению к лавочнику

	Что является символом произведения?
	Чем похожи отец Ассоль с капитаном Греем?


	Как звали лавочника?
	Предположите, что было бы если бы  Ассоль не встретила сказочника…



Задание для групп:
«Композиция текста»
Заполните листы.

	Проявляют интерес к изучаемому материалу. 






Выполняют задания































Дескрипторы
Учащийся принимает участие  в обсуждении произведения, отстаивая свою точку зрения, оценивая поведение, поступки героев, позицию автора

























Дескриптор:
-анализируют образы героев и города
-отвечают на уровневые вопросы
-Определяют элементы композиции произведения.

	Ф.Взаимоценивание
«Аплодисменты».



	
Учебник
Фильм «Алые паруса»
[bookmark: _GoBack]https://yandex.kz/video/preview/16845984829131935156



	10 мин.
	Закрепление урока. 
Задание на определение идеи произведения:
Показываю фрагмент из фильма со словами Грея (1.21.27)
- К какому …

Задание со слайда:
Сравнение двух героев.


Вывод: 
- Зачем людям нужно мечтать?
(Чудеса мы можем делать сами, своими руками…)

Слайд о книге. Слово учителя.

	Отвечают на вопросы.
	Самооценивание(таблица)
	Презентация

	5 мин.
	VI. Итог урока[image: img4] Проводит рефлексию.
- За что бы вы себя могли похвалить?
- Какие трудности встретились на уроке?
	На стикерах записывают свое мнение по поводу урока. Оценивают работу своих одноклассников. 
	



	

Стикеры


	 2 мин.
	VII.  Домашняя работа. Объясняет особенности выполнения домашней работы. Сочинение
	Ученики записывают в дневниках.
	
	Дневник
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